

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРАКТОРЫ НЕ УХОДЯТ
С ПОЛЯ

Выполнены план по вспашке зяби механизаторы совхоза «Притомский» — зябь поднята на 1300 гектарах.

Однако тракторы — а их в отряде восемь — не уходят с поля. Притомчане намерены провести осеннюю обработку всех пахотных земель — приготовить к будущему урожаю весь яровой клин и, если удастся, перепахать участки под овощные культуры.

А. АДАМОВ.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Пятилетний план по продаже картофеля государству выполнили труженики совхоза «Сидоровский» — в Заводской комбинат питания и Горплодовоцторг поставлено 23575 т картофеля при плане 21580.

И нынче картофелеводы закончили уборку картофеля одними из первых в районе.

Отлично потрудились звенья картофелеводов В. И. Ащеулова, И. Я. Шалупен-

ко, П. И. Сикоры и Т. П. Перфильева, которые в этом году перешли на безнарядную систему оплаты труда. Сейчас экономисты вычисляют себестоимость продукции. По предварительным подсчетам, она ниже плановой — в пределах 5 рублей 90 копеек за центнер. Есть надежда, что картофель в «Сидоровском» и на этот раз будет самым дешевым в Западной Сибири.

О. ХОТЕЕВ.

МОЛОКО СВЕРХ ПЛАНА

Отлично работают в четвертом отделении совхоза «Сосновский» доярки Зинаида Васильевна Ярополова и Александра Егоровна Бобровская — обе они по итогам девяти месяцев перевыполнены плановые задания.

По 2282 килограмма молока на корову при плане 2240 надоила Зинаида Васильевна, на 172 килограмма больше плана получила Александра Егоровна. 97 процентов молока продано государству первым сортом.

О. МАЛЬШЕВ.

ЗА ПОЛНОВЕСНУЮ
ОТДАЧУ ГЕКТАРА

Еще не поздно исправить ошибку

КАКАЯ УЖ ТАМ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА, КАКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — ЛИШЬ БЫ КАК-НИБУДЬ ВСПАХАТЬ — ТАКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ С ОСЕННЕЙ ОБРАБОТКОЙ ЗЕМЛИ СЛОЖИЛОСЬ В СОВХОЗЕ «СОСНОВСКИЙ».

К вспашке зяби в совхозе приступили еще в июле. Тогда освободились земли, занятые под многолетними травами, и Николай Чугунков вывел на поле свой К-700. Пахал он один. Потом его отозвали на закладку силоса, и зябь была забыта. Изредка, правда, выходили на поля гусеничные ДТ, но существенной прибавки в сюдьбе о вспашке зяби они не внесли. Между тем пришло время, когда наяву замаячила зима. И в совхозе спохватились, забеспокоились. Несколько дней назад главным агрономом совхоза Николаем Матвеевичем Журавлевым было отдано распоряжение вплотную приступить к осенней обработке земли.

Вот что из этого получилось. На поля в общей сложности вышло 13 тракторов, из них мощных «Кировцев»

пока два; остальные на ремонте. Техника разбросана по отделениям, работы ведутся в одну смену. Вряд ли такую организацию труда можно признать удачной. Сам агроном признается: «Управляющие ругаются — обеды приходится возить к каждому трактору. Конечно, отрядом было бы лучше, была у меня такая мысль».

Так отчего же верная мысль не воплотилась в дело?

Далее. Чтобы земли, занятые под зерновыми, было удобнее пахать, надобно солому оставлять либо у кромки поля, а если уж на поле, то на одной линии. Как, скажем, это делается в колхозе «Вперед». «Был я в колхозе», — сказал Журавлев,

очень мне понравилось. У нас так не получилось.

Не получилось, потому что не требовали этого с хлеборобов. Теперь пахари вряд ли скажут за это спасибо.

Известно, что каждая культура требует своей глубины вспашки. Для этого необходимо уже осенью знать, под какую культуру будет занято в будущем году то или иное поле и давать соответствующие указания трактористам.

Агрослужба в «Сосновском» такой задачи не решила, и поэтому вспашка ведется на среднеарифметическую глубину.

По плану совхозу надо провести осеннюю обработку земли на 5000 гектарах. Цифра немалая. Пока в хозяйстве зябь поднята на 2258 гектарах.

— Вспашку зяби надо формировать, — соглашается агроном.

Сколько техники необходимо вывести на поля, чтобы успеть до снега закончить пахоту? Этого агроном не знает, как не знает и того, сколько всего тракторов в совхозе, сколько из них можно послать на зябь.

Несколько слов о социалистическом соревновании.

— Условия были разработаны. Но сейчас, признаюсь, не до них, — машет рукой агроном, — лишь бы успеть закончить.

Сказано так, как будто соревнование мешает работе.

Поскольку вспашка зяби в «Сосновском» будет продолжаться еще не день и не два, есть время исправить ошибки.

Можно еще свести технику в отряд. Кстати, агроном высказал мысль о создании отряда из «Кировцев», но сказано это было как-то очень неуверенно. Необходимо определить, под какую культуру будут заняты земли и в соответствии с этим отрегулировать глубину и качество вспашки. И, наконец, довести до механизаторов условия соревнования и уделить ему должное внимание.

Время для этого еще есть.

Евг. БОГДАНОВ.



Механизаторы хорошо знают, что от четкой работы комбайна зависит весь ход уборки урожая. А сколько доставляет неприятных минут, а порой и часов, какаянибудь поломка. В такие минуты на помощь приходит ремлеметчика, которая тут же в поле устраняет неисправность.

Хорошую и слаженную работу отмечают шоферы ремлеметчиков совхоза «Еланский» Альберта Степановича Кочуганова (на снимке).

Фото А. Шувалова.

Иван Иванович Гаан и Леонид Николаевич Косых работают скотниками во втором отделении совхоза имени Куйбышева. Они ведут уход за животными племенного ядра. Скотники добросовестно относятся к своим обязанностям. Сейчас среднесуточные надои в бригаде составляют 9,7 килограмма молока от коровы.

На снимке: И. И. ГААН.
Л. Н. КОСЫХ.

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С Августа
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 113 (5197)

Четверг, 2 октября 1980 года

Цена 2 коп.

Спасибо, помощники!

Закончив жатву на полях совхоза «Вперед», механизаторы из районного объединения «Сельхозтехника» направили свои комбайны на поля совхоза «Черкасовский» Прокопьевского района, где им предстоит убрать хлеб с 250 гектаров.

В полную силу поработал нынче уборочно-транспортный комплекс районного объединения «Сельхозтехника» в колхозе «Вперед»: зерновые убрали с 2250 гектаров, намолочено 47523 центнера хлеба. Лучшие механизаторы, такие, как А. П. Тимофеев, Т. А. Гусятников, А. Т. Каланчин и В. Г. Яниц намолотили более чем по 5 тысяч центнеров каждый.

Почти по тысяче тонн зерна перевезли водители М. К. Сладков и И. И. Шварц.

По окончании жатвы хозяева пригласили своих помощников на вечер. Были подведены итоги, председатель колхоза М. П. Сметанников и главный агроном И. Н. Старовойтов от души поблагодарили комбайнеров за отличную работу и весь отряд пригласили в гости на празднование Дня работников сельского хозяйства.

С. ВОЛЬСКИЙ,
Начальник уборочно-транспортного
комплекса районного объединения
«Сельхозтехника».



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 1 ОКТЯБРЯ			
В первой колонке засыпано семена зерновых, во второй — картофеля, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану).			
Куйбышева. Они ведут уход за животными племенного ядра. Скотники добросовестно относятся к своим обязанностям. Сейчас среднесуточные надои в бригаде составляют 9,7 килограмма молока от коровы.			
На снимке: И. И. ГААН. Л. Н. КОСЫХ.			
«Притомский»	109	100	100
«Сидоровский»	101	113	73
«Безруковский»	100	100	100
«Ильинский»	100	133	58
«Откормсовхоз»	100	—	89
«Таштагольский»	94	—	74
«Сосновский»	88	100	75
«Вперед»	87	100	54
им. Димитрова	87	104	48
«Кузедеевский»	77	—	56
«Партизан»	76	—	33
«Еланский»	72	51	37
«Осинниковский»	45	86	57
«Лысинский»	37	—	53
По району	86	103	59
По данным управления сельского хозяйства на 1 октября в			

районе вспахано 17141 гектар зяби, что составило 59 процентов к плану. Плохо пашут зябь в совхозах «Еланский», «Партизан». В «Еланском», например, из 1700 гектаров поднято лишь 635. Ниже своих возможностей пашут в колхозе им. Димитрова. Между тем ранняя зябь — закладка хорошего урожая будущего года. Поэтому все механизаторские силы сейчас должны быть брошены на обработку почвы.

Вместе с этим нельзя забывать о закладке семян зерновых и картофеля. В совхозе «Осинниковский» пашут не-плохо, а зерновых на семена засыпано лишь 45 процентов.

Плохо обстоит дело с засыпкой семян в совхозах «Партизан», «Лысинский».

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ОПЫТНЫЕ КАДРЫ

(С IX пленума райкома партии)

Как сообщалось, состоялся девятый пленум районного комитета КПСС, на котором обсужден вопрос «О задачах партийной организации района по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров в свете требований XXV съезда КПСС».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов.

— Могучим рычагом, посредством которого партия воздействует на ход общественного развития, — сказал он, — является ее кадровая политика.

Основные принципы по подбору, расстановке и выдвижению кадров разработаны В. И. Лениным и получили дальнейшее развитие в документах КПСС.

Именно на основе ленинских принципов обеспечивается подбор людей на руководящие должности по политическим, деловым и моральным качествам, сочетание опытных и молодых работников, систематическое обновление кадров и в то же время определенная стабильность руководства, демократический характер решения кадровых вопросов, честное, бережное и требовательное отношение к каждому работнику.

Все это, как учили В. И. Ленин, позволяет партии добиваться, чтобы все участки были «в руках вполне компетентных и гарантировавших успех дела работников».

Районная партийная организация, хорошо понимая, что работа с кадрами всегда была и остается главным в руководстве экономикой, культурой, общественными делами, постоянно заботится, чтобы все участки партийной, советской, хозяйственной и общественной деятельности возглавляли политически зрелые, подготовленные кадры. Тем более, что все необходимые возможности для этого у нас имеются.

В районе вырос, сформировался значительный отряд авторитетных партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных кадров, которые стремятся выполнять требования, предъявляемые партией к каждому руководителю на современном этапе развития нашего общества. И чем полнее руководители воплощают в себе эти качества, тем выше их авторитет. И таких руководителей у нас немало. Это директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметаников, директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов, директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. Ермилов, директор Новокузнецкого леспромхоза К. К. Никифоров, директор Мысковской птицефабрики А. Н. Кугаевский, директор совхоза «Чистогорский» Г. А. Ляхов, директор совхоза имени Куйбышева И. Е. Смагин, председатель исполнкома Чистогорского поссовета Г. И. Лебедева, председатель исполнкома Сидоровского сельсовета М. С. Радченко, директор Сидоровской средней школы И. В. Гириненко и многие другие.

Недостаточно работают партийные организации совхоза «Еланский», Плотниковской птицефабрики, Новокузнецкого леспромхоза вместе с районным комсомолом по подбору секретарей комсомольских организаций.

Особого внимания требует совершенствование кадровой работы в районном отделе внутренних дел. Бессистемно ведется подбор кадров в райпотребсоюзе, поэтому часто допускаются растраты, злоупотребления в личных целях служебным положением.

В успешном осуществлении кадровой политики все большее значение приобретает работа с резервом кадров, сочетающая в себе различные формы учебы, воспитания и проверки людей на практических делах. В этих целях при райкоме партии работают школы: молодого лектора, молодого пропагандиста и заместителя секретаря парторганизации по идеологии.

Мы не должны забывать о том, что процесс обновления кадров идет постоянно. Чтобы быстрее устранить недостатки и ошибки в подборе и расстановке, поставить эту работу на более прочную основу, нам необходимо особое внимание обратить на создание действительного резерва кадров. Постоянно вести тщательный отбор на выдвижение людей из рабочих, колхозников и специалистов, обладающих организаторским талантом.

В нашем районе 74 парторганизации. Они действуют на самых различных участках, в гуще масс, там, где большие поиски политики и экономики переводятся на язык практики. Безусловно, у каждой своя специфика. Но главный вопрос се-

годня один для всех: как осуществляют они решения XXV съезда КПСС, готовятся к предстоящему партийному съезду. При этом важно выделить, тщательно обсудить те проблемы, которые приобретают особую значимость именно для данного трудового коллектива, для его партийной организации.

Необходимо бережно подойти ко всему положительному, что есть в нашей работе, и вместе с тем критически посмотреть на имеющиеся упущения и недостатки.

Коллективы многих предприятий и хозяйств нашего района выступили с новаторскими почками в соревновании, встают на ударную вахту в честь XXVI съезда партии. Среди них коллектив совхоза «Чистогорский», производственные участки Мысковской птицефабрики, Терсинский лесозаготовительный участок Новокузнецкого леспромхоза.

В постановлении ЦК КПСС, посвященном вопросам идеологической работы, отмечалось, что первичные парторганизации должны быть центром идеино-воспитательной работы. Именно с таких позиций нужно анализировать постановку в трудовых коллективах политического, трудового и нравственного воспитания людей.

Главный критерий действенности усилий коммунистов в этой сфере — рост политической сознательности и трудовой активности людей, их убежденность, непримиримость к буржуазной идеологии и морали.

В процессе отчетов и выборов сейчас формируются руководящие органы партийных организаций. На них ложат основная тяжесть работы по обеспечению выполнения заданий одиннадцатой пятилетки. Вряд ли нужно сейчас говорить о том, насколько важно выдвинуть в состав этих органов наиболее авторитетных, политически зрелых и инициативных коммунистов.

Парткомам, партбюро, райкомам профсоюзов, райкому ВЛКСМ, советским и хозяйственным органам необходимо в оставшиеся дни перед съездом принять все меры, чтобы достойно встретить трудовыми подарками XXVI съезд нашей партии.

Сложные и большие задачи будут тем успешнее выполнены, чем ответственнее и целеустремленнее будут работать наши кадры на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Нет сомнения в том, что настоящий пленум районного комитета партии, обсуждение на нем одного из важнейших вопросов партийной работы, предопределюющих наше поступательное движение вперед, окажет значительное влияние на решение всех задач, поставленных областным комитетом партии перед нашим районом.

Прения по докладу открыла секретарь парткома совхоза «Осинниковский» И. Н. Кузнецов. Он сказал, что партком, администрация хозяйства проводят работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Этот вопрос рассматривался на заседаниях парткома.

Принимаются меры по закреплению механизаторов, специалистов. В настоящее время в сельхозинstitутах учатся восемь совхозных стипендистов, в техникумах — 11, в СГПТУ-2 г. Прокопьевска — 8. Есть студенты-заочники.

С 1962 года бессменно работает управляющим вторым отделением коммунист И. А. Федоров. За добросовестный труд он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Управляющий тепличным комбинатом И. А. Войцехов работал трактористом, затем — бригадиром животноводства, учился в сельскохозяйственном

техникуме, был агрономом первого отделения, а с 1975 года — управляющим тепличным комбинатом. Коллектив, возглавляемый им, является передовым.

Но вместе с тем наблюдается и большая текучесть кадров. За два года сменилось пять главных специалистов, в совхозе не хватает 25 механизаторов, 30 животноводов, семь бригадиров полеводства и животноводства. Причем, из 17 бригадиров только двое имеют специальное образование. Выход один — готовить специалистов из своих до-морошеных передовиков производства.

Слово предоставляется директору Мысковской птицефабрики А. Н. Кугаевскому:

— Без тщательного подбора, правильной расстановки, повседневной учебы и воспитания кадров, — отметил он, — не мыслима работа в современном хозяйстве. И осуществляется это под руководством партбюро, фабричного и комсомольского комитетов, администрации фабрики на взаимном доверии, взаимной помощи при ежедневном контроле и спросе за исполнение дела.

Все главные специалисты имеют высшее специальное образование. На должности бригадиров, начальников цехов подобраны только специалисты, из которых шесть человек имеют высшее образование, семь — среднее специальное. Из семи рядовых ветврачей — пять окончили институты, двое вет-фельдшеров учатся заочно в институтах. Всего заочно учатся 23 человека. Это дает нам возможность широкого маневра при выдвижении кадров.

На трибуне оператор совхоза «Чистогорский» В. М. Игнатенко:

— Я остановлюсь на том, как формировался наш коллектив, какая работа проводится с кадрами. Прежде всего набирались руководители, специалисты. С каждым беседовал директор, секретарь парторганизации, председатель рабочего комитета сразу же включались в подбор кадров.

Я сам при приеме на работу прошел несколько ступеней. Вначале со мной беседовал начальник цеха, потом директор, затем общественный отдел кадров. И такой путь проходит все, кто устраивается на работу в совхоз.

Партком, администрация, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ постоянно ратуют за учебу в вузах и техникумах. И это приносит свои результаты. Рабочие заканчивают учебные заведения и становятся хорошими специалистами.

— Все главные специалисты, — сказал председатель рабочего комитета совхоза имени Куйбышева Л. М. Ромадин, — имеют высшее или среднее образование. Некоторые из них начинали у нас рядовыми рабочими. Коммунист В. И. Федотов был прицепщиком, сейчас — главный механик, шофер В. И. Корнев после окончания техникума стал управляющим отделением. Главный экономист В. В. Булавин, директор совхоза И. Е. Смагин и другие проработали в совхозе более 25 лет.

Из 85 членов КПСС 59 заняты в сфере материального производства. Эти примеры говорят о том, что кадровый вопрос постоянно находится в центре внимания парткома, администрации совхоза.

В своем выступлении директор Кузедеевской фабрики игрушек В. М. Булгаков сказал:

— Важное значение в воспитании кадров имеют партийные собрания. На них обсуждались вопросы: учеба кадров, воспитательная работа в цехах, улучшение работы инженерной службы, работа фабрика по руководству соревнованием. На днях проведено собрание, где шла речь об усиении нравственности. В

внешнего воспитания трудящихся. В последнее время активизировалась деятельность совета профилактики, товарищеского суда. Запланированы мероприятия по воспитанию бригадиров производства.

Говорит секретарь парткома Новокузнецкого леспромхоза Н. Ф. Трипольский:

— Партийный комитет совместно с администрацией леспромхоза постоянно занимается подбором, расстановкой кадров высшего и среднего звена. На должность начальника Нарынского лесопункта был выдвинут молодой инициативный коммунист П. А. Клекнер, который сейчас является неплохим организатором производства.

Два года назад двое механизаторов коммунист Курганков и комсомолец Шабанов были направлены на учебу в Абаканский политехнический институт, после окончания его в этом году их назначили мастерами лесозаготовок в Ячменюхинском лесопункте.

При леспромхозе создан совет молодых специалистов. Молодежь проходит стажировку под руководством опытных специалистов, за нее закрепляются наставники. Ежегодно проводятся совещания с молодыми специалистами.

— В текущей пятилетке, — сказал главный инженер райсельхозуправления П. В. Ерофеев, — проделана большая работа по укреплению кадров механизаторов. Профессии механизатора обучено 388 человек, повысили классность — 341. Внедряются наиболее прогрессивные, рекомендованные на практике формы использования техники и организации труда механизаторов.

Но по-прежнему остается дефицит механизаторских кадров. В текущей пятилетке количество тракторов и комбайнов возросло на 34 процента, а механизаторов всего лишь на девять процентов. На период уборки урожая не хватает 376 трактористов и 23 комбайнера. Особенно остра проблема механизаторских кадров в совхозах «Еланский», «Лысий», «Ильинский», колхозе имени Дмитрова.

Слово предоставлено секретарю парткома совхоза «Сидоровский» В. А. Захарову.

— За последние годы значительно возрос авторитет наших специалистов в коллективах, какая работа проводится с кадрами. Прежде всего набирались руководители, специалисты. С каждым беседовал директор, секретарь парторганизации, председатель рабочего комитета сразу же включались в подбор кадров.

Партком, администрация, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ постоянно ратуют за учебу в вузах и техникумах. И это приносит свои результаты. Рабочие заканчивают учебные заведения и становятся хорошими специалистами.

Совхоз выполнил план продажи картофеля, есть уверенность, что справимся с планом по молоку. Сейчас надежды сосредотачиваются на 7,8 кг молока от коровы в сутки, что на 800 граммов больше прошлогоднего. Но мы еще не использовали все возможности в производстве овощей открытого грунта.

В специализированном отделении № 3, которое занимается выращиванием овощей и картофеля, часто менялись бригады, да и материальная база, условия труда не соответствовали требованиям дня. В последние два года приняты меры для создания нормальных условий работы в овощеводстве.

Выступая на пленуме, первый секретарь РК ВЛКСМ О. К. Шершинев рассказал об опыте работы комитета комсомола совхоза «Сосновский» и его секретаря В. Груздева. Обратился к секретарям парторганизаций, руководителям хозяйств с просьбой передать свой богатый опыт работы секретарям комсомольских организаций.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

◎ СОРЕВНОВАНИЕ: КАК ОНО ОРГАНИЗОВАНО

В авангарде — коммунисты

Велика роль коммунистов в организации социалистического соревнования. В нашем хозяйстве творческим соперничеством охвачено более 450 человек. Из них 12 награждены знаком «Победитель социалистического соревнования», 21 человек носят звание ударника коммунистического труда, около ста рабочих борются в текущем году за это звание.

Из 85 коммунистов нашей партийной организации в сфере материального производства занято 53 человека. Все члены партии принимают активное участие в организации соревнования. И, надо сказать, там, где соревнованию придавали серьезное внимание, там выполнялись производственные планы.

В тепличном комбинате местный комитет возглавляет Штылик. Здесь ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования. В торжественной обстановке вручались переходящие вымпелы передовикам, бригадам. Все это способствовало выполнению плана. Партийная организация несколько раз заслушивала местный комитет об организации соревнования. В отделении № 3 местный комитет возглавляет коммунист В. А. Гюбьев, победитель районного сосоревнования за второй квартал. Местный комитет уделял

серьезное внимание организации соревнования. Отделение перевыполнило план по заготовке грубых кормов. Животноводы тоже справляются с плановыми заданиями.

Многое зависит от рациональной расстановки кадров. Коммунист М. У. Канадчиков возглавил звено на заготовке сена.

Его коллектив справился с заданием вовремя, все члены звена принимали активное участие в соревновании. Приедешь подводить итоги, а они сами все подсчитывают, все проценты знают.

Хозяйство заготовило в достаточном количестве снопса. В этом большая заслуга коммуниста И. И. Лазарева. Им заготовлено 1044 тонны зеленой массы. Он является лидером соревнования. И, конечно, все остальные на его равнялись.

Организованно прошла уборка зерновых. Звено возглавил коммунист Баженов. Люди не считались ни со временем, ни с погодой. Лидеров поздравляла выездная бригада клуба. Итоги жатвы подводились ежедневно, определялись передовики. Соревнование проходило очень остро. Победителем стал Орлов.

От подготовки семян в этом году будет зависеть урожай в 1981 году. Руководство отделений прекрасно это понимает: на сушильное хозяйство были посланы лучшие рабочие М. У. Канадчиков, Н. В. Дробцев. И, конечно, теперь можно с уверенностью сказать, что семена будут качественные. Сейчас заканчивается уборка картофеля. Здесь тоже лидирует коммунист Н. А. Мархинин.

Коммунист В. Ф. Биер из второго отделения возглавляет звено по выращиванию картофеля по безнарядной системе. Надо сказать, что если только была бы проведена третья междурядная обработка, то урожай был бы гораздо выше и были бы выполнены социалистические обязательства.

Нужно отметить недостатки в организации соцсоревнования руководства отделениями, цехами, бригадами, кроме тепличного комбината. Есть еще у некоторых творческой пассивность. А ведь именно руководители обязаны по долгу службы заниматься организацией соревнования.

Первичные партийные организации в своих планах не предусматривают работу по организации и контролю соцсоревнования. А ведь от того, как будет организовано оно, зависит выполнение планов. Надо сдвинуть с мертвой точки первичные организации. Где, как не на местах знать лучше положение дел.

В. ОСИПОВА.
Председатель рабочкома совхоза «Безруковский».



В совхозе «Садопарковый» закончилась уборка урожая. Отмечены премиями, грамотами многие комбайнеры, их помощники. Среди них и супруги Инковы. Виктор Тимофеевич — мастер-наладчик в совхозе, а Светлана Александровна — домохозяйка. Работая

на одном комбайне, они намолотили свыше двух тысяч центнеров зерна, при незначительной урожайности.

На снимке: В. Т. и С. А. ИНКОВЫ.

Фото А. Шувалова.

Какие надо?

В первой колонке — настой молока на фуражную корову за 30 сентября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).

«Притомский»	9,1	-0,5
«Сосновский»	8,0	0
«Сидоровский»	7,9	+0,5
«Кузедеевский»	7,8	+0,4
«Безруковский»	7,5	+1,3
«Ильинский»	7,4	-0,6
«Партизан»	7,1	+1,3
«Вперед»	6,6	-0,2
им. Димитрова	6,0	-0,1
«Осинниковский»	5,4	+0,2
«Еланский»	5,3	+0,3
По району	6,9	+0,2

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию приусадебного животноводства, овощеводства, садоводства. Л. И. Брежнев на июльском 1978 г. Пленуме ЦК КПСС отметил большое значение личных подсобных хозяйств в производстве сельскохозяйственной продукции.

В последние годы развитию подсобных хозяйств созданы благоприятные условия: выделяются земельные участки, колхозы и совхозы в плановом порядке продают населению молодняк животных и птицы, расширилась продажа комбикормов.

В приусадебном животноводстве можно успешно заниматься откормом свиней. В этом поможет книга «Как откормить свинью», где в популярной форме изложены

приемы разведения, содержания и откорма свиней в домашних условиях.

Большое место уделено удуо животных, разделке туш и переработке их для длительного хранения. Даны рецепты приготовления различных блюд из свинины, колбас, окороков.

«Справочник по скотоводству» познакомит с породами крупного рогатого скота, приемами разведения, кормления, содержания в домашних условиях. Приведены ветеринарно-санитарные мероприятия. Данной книгой могут пользоваться все работники животноводческих ферм.

Книга — почтой

Для любителей разведения декоративных и певчих птиц, отдающих досуг этому интересному и увлекательному занятию, предлагаем книгу «Болезни певчих и декоративных птиц».

В домашних условиях чаще всего разводят волнистых попугаев, зерноядных поющих птиц, канареек. Эти птицы отличаются нетребовательностью к уходу и содержанию. Книга поможет установить точный диагноз, освещает вопросы профилактики и лечения распространенных заболеваний у этих птиц.

Для любителей-садоводов, овошеводов предлагаем следующие книги. В серии «Библиотека овощеводства» выпущена книга «Цветная капуста», где описаны приемы выращивания данной культуры. Рассказывается о лучших сортах, способах уборки, выращивания и хранения цветной капусты.

«Справочник садовода-любителя» в популярной форме познакомит со строением и жизнью плодовых и ягодных растений. Рассказывается о подборе, посадке деревьев, об уходе за почвой в саду. Даны советы по хранению плодов.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине «Книга — почтой» по адресу: г. Кемерово, ул. Ноградская, 5.

◎ ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК!

ВСЕ ХОРОШЕЕ ИДЕТ ОТ УЧИТЕЛЯ

хозе) в должности рабочих или колхозников.

Сезонные рабочие могут зачисляться на подготовительное отделение, если общий стаж их работы на направляющем предприятии с сезонным характером работы составляет в совокупности не менее года.

Лица, окончившие дневные общеобразовательные школы, могут быть принятые на подготовительное отделение лишь при наличии у них стажа работы не менее одного года после окончания школы. Медицинские работники, воспитатели детских садов и яслей, пионервожатые не могут быть направлены на подготовительное отделение.

Занятия на отделении продолжаются 8 месяцев и заканчиваются в июле, перед вступительными экзаменами абитуриентов. Слушатели, окончившие подготовительное отделение в это время, зачисляются на первый курс без сдачи вступительных экзаменов.

Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют заявление, направление на подготовительное отделение, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, 4 фотографии (размером 3×4), медсправку о состоянии здоровья (форма № 286), выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, организации, а после зачисления — трудовую книжку. Зачисление производится по итогам собеседования приказом ректора института.

Слушатели подготовительного отделения пользуются наравне со студентами учебными аудиториями, кабинетами, библиотеками. Они получают стипендию, а также место в благоустроенном студенческом общежитии. Прием заявлений на подготовительное отделение с 1 октября по 25 ноября.

Документы следует направлять по адресу: 692500, г. Уссурийск, ул. Некрасова, 35, Уссурийский государственный педагогический институт, подготовительное отделение.

В. ПИШУН,
Проректор по научной работе Уссурийского педагогического института, доцент.

ОКТЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

В репертуаре октября фильмы разных жанров. Будут показаны повторно фильмы «Горбун» и «С любими не расставайтесь». А также новые — «Цветение несенной ржи», «Пограничный пес Алый» и другие.

Действие фильма «Цветение несенной ржи» происходит в наши дни. В картине затронуты проблемы взаимоотношений в семье, ответственности старших за будущее своих детей, неизбежности расплаты за легкомысленные поступки.

Фильм поставлен на Литовской киностудии режиссером Мартинасом Гедрисом. В ролях: Донатас Банионис, Ингрида Кильшаускайте, Римас Багдзявицус и другие.

Жизнь на границе, где случается всякое, где и в дни мира нередко гремят выстрелы, где в опасностях и испытаниях проверяются на прочность характеры, дает богатейший материал для построения увлекательных сюжетов, для рассказов о мужестве и долге, о крепкой воинской дружбе. И вот на экраны выходит.

дит новый фильм о пограничниках «Пограничный пес Алый».

Он создан на центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Режиссер-постановщик Юлий Файт. Главные роли исполняют: Владимир Дубровский, Василий Куприянов.

Любителям детектива будет интересно посмотреть фильм «Сумка инкассатора», который поставлен режиссером Августом Балтушайтисом. В ролях: Георгий Бурков, Наталья Фатеева, Донатас Банионис. Киностудия «Ленфильм».

...Трагическое происшествие произошло ночью. В машине, которая везла в банк выручку аэропорта, погибли трое инкассаторов. Случайная смерть или преднамеренное убийство? Где деньги? Где преступник? Все это вы сможете узнать, посмотрев этот фильм.

На киностудии «Казахфильм» режиссером Анатолием Степановичем создана картина «Погоня в степи».

События динамичного, остросюжетного фильма происходят в 20-е годы. Главный герой картины — красный командир Хамит, чело-

век безудержно храбры, мужественный и преданный своему делу.

Художественный фильм «Виноватый» — мелодрама, однако присутствуют здесь и элементы детектива, что позволило авторам картины сделать ее сюжет более драматичным и стремительным. Усама — главный герой фильма — стремится любым способом вырваться из беды, но при этом еще больше запутывает свою жизнь. Скромная работа гарсона не устраивает его. Юноша мечтает совсем о другой, «блестящей» жизни. Главное место в его страшных мечтах занимает надежда разбогатеть любым способом. Но «путь наверх», выбранный им, приводит к преступлению. И как ниточка в клубке, одно преступление тянет за собой другое.

Фильм снят на киностудии «Дамаск Сити», Сирия, режиссер Ахмед Фархуд. Роли исполняют: Нийляй, Халят Шаукат, Асамат Халики.

В октябре к нам приезжает творческая группа киностудии им. М. Горького.

Будут представлены два художественных фильма «Однажды, 20 лет спустя» и «Огарева, 6» (продолжение «Петровки, 38»).

А. ТАПЕХИНА.
Методист районной
кинодикции.



Сохранить урожай

Судьба выращенного урожая сегодня решается в местах хранения, подработки и сушки зерна. Именно на сушильно-очистных комплексах часто происходят случаи, когда все, что было выращено на хлебном поле, из-за халатности одного или нескольких работников превращается в пепел.

Факты гибели хлеба, запасов кормов в огне не единичны в хозяйствах нашей области. Так, сгорел зерносклад в совхозе «Еловский». Зарево пожарища разрушило хранилище зерна в Юргинском свинокомплексе, в колхозе имени Свердлова и ХХ партсъезда Ленинск-Кузнецкого района. О халатности с огнем при курении напомнил пожар на складе Ново-кузнецкой райсельхозтехники.

Вот почему работу на сушильных комплексах можно поручать лишь лицам, прошедшим обучение и специальный инструктаж, твердо знающим, какой температурный режим необходимо поддерживать. Именно из-за грубого нарушения температурного режима чаще всего возникают пожары на сушильных комплексах в хозяйствах нашей области. Как их избежать?

Через каждые два часа работы сушильного агрегата

нужно брать пробы. При нагревании зерна выше предельных норм следует снизить температуру теплоносителя. А если обнаружено самовозгорание зерна, остановить агрегат, произвести выгрузку зерна для охлаждения и удаления участков со следами самовозгорания.

Огненная опасность подстерегает и тех, кто несвоевременно и нерегулярно проводит чистку сажи в циклонах. Это может вызвать загорание и распространение огня в системе сушки зерна. Необходимо также тщательно следить за исправностью искрогасителей, выводящих из строя приводит к заносу искр в сушильную камеру. Не допускается подключение моторов, электроламп и других источников электропитания без предохранительных щитов, крепления проводов гвоздями и пропуск их через деревянные конструкции.

Каждый раз перед пуском сушильных агрегатов необходимо тщательно проверять их и устранять обнаруженные неисправности, создающие пожарную опасность. В случае вынужденных остановок сушильного аппарата топки немедленно переключаются на дымовую трубу, останавливается вентилятор и прекращают подачу зерна. При

возникновении загорания в сушильных лотках надо немедленно перекрыть подачу топлива, выключить вентилятор и все остальное оборудование. Затем нужнопустить воду в трубы, расположенные на бортах лотков, принять все меры к ликвидации загорания.

Пожар может вспыхнуть при застое зерна или неправильном движении его в сушильной камере, при неисправности выпускного механизма. Через каждые сутки работы сушки загрузочно-разгрузочные механизмы необходимо очищать от зерна и пыли во избежание застойных участков. Лица, обслуживающие сушильные комплексы, должны безотлучно находиться у работающих агрегатов.

Сушильный комплекс должен быть оборудован первичными средствами тушения пожара: водой, брезентом, ящиками с песком, приставной лестницей, лопатами, сигналом тревожного оповещения.

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Объявления — Объявления

ИВАНОВСКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

объявляет прием на заочные курсы для подготовки к поступлению на теплэнергетический, электроэнергетический, электромеханический, строительный и промтеплоэнергетический факультеты в 1981 году.

Зачисленным на курсы высыпаются программы для организации самостоятельной работы, контрольные задания по физике, математике, русскому языку и литературе, подробные письменные указания для выполнения заданий, информация, знакомящая с жизнью института, правилами и условиями поступления. Выполнившим контрольные задания выдается свидетельство об окончании курсов.

На подготовительные курсы принимаются выпускники школ, техникумов, профессиональных училищ, рабочая молодежь. Правила поступления на курсы: зачисление производится по заявлению на имя ректора института. К заявлению необходимо приложить квитанцию о почтовом переводе 18 рублей, сделанном на адрес: Иваново, Фрунзенское отделение Госбанка, расчетный счет № 14102.

В заявлении необходимо указать место учебы или год окончания учебного заведения и точный адрес.

Учащимся 9-х классов, желающим заниматься в заочной школе юного энергетика, необходимо сделать предварительный запрос на адрес института: 153548, Иваново, Рабфаковская, 34, ИЭИ, подготовительные курсы.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посьлторга высылает по заказам граждан по почте наложенным платежом ЭЛЕКТРОХОЗТОВАРЫ:

Электрощетка-пылесос «Ветерок», цена 13 руб., электропечь-сковорода «Чудесница», цена 19 руб. 20 коп., электропаяльник 40 вт., цена 1 руб. 80 коп. 60 вт., цена 2 руб. 23 коп.; фонари карманные: под плоскую батарею, цена 1 руб. 37 коп.; батареи питания плоские и круглые типа «КБС», «Марс», цена от 17 коп. до 30 коп.; набор проводов для электропроводки, цена 1 руб.; кастрюля-сковородка емкостью 6 л, цена 14 руб.; мясорубка № 5, цена 4 руб. 47 коп.; нож с вилкой столовые из нержавеющей стали, цена 1 руб. 30 коп.; ножи складные — 3-4-6-10-предметные, цена от 2 руб. 33 коп. до 6 руб. 45 коп.; замок врезной, цена 4 руб. 50 коп.; замок висячий, цена 75 коп.; фуганки, цена 8 руб.; рубанки с одним ножом, цена 3 руб. 50 коп. и с двумя ножами, цена 3 руб. 80 коп.; стамески столярные 12-16-20 мм, цена 80—90 коп.; стеклорез роликовый, цена 50 коп.; ножовка по дереву, цена 1 руб. 30 коп.; тачило, цена 7 руб.; станок ножовочный, цена 3 руб. 10 коп.; сучкорез, цена 2 руб. 50 коп.; рашпиль по дереву, цена 45 коп.; лампа паяльная, цена 8 руб.; напильники плоские, квадратные, цена от 20 коп. до 60 коп.

Заказы направляйте по адресу: 630042, Новосибирск, 42, ул. Народная, 3, база Посьлторга.

ЛИЮБИТЕЛЯМ ЗИМНЕГО СПОРТА И ТУРИСТАМ

По вашему заказу Новосибирская база Посьлторга вышлет:

КОНЬКИ:

для фигурного катания, размеры с 32 по 37, цена от 4 руб. 76 коп. до 5 руб. 91 коп.;

для игры в хоккей с мячом, размеры от 32 по 44, цена от 2 руб. 91 коп. до 3 руб. 42 коп.;

для игры в хоккей с шайбой, размеры с 32 по 42, цена 4 руб. 02 коп.;

БЕГОВЫЕ:

размеры с 41 по 43, цена 5 руб. 95 коп.;

«Снегурочка»:

размеры 31—32, цена 1 руб. 20 коп.

БОТИНКИ:

для фигурных коньков: размеры с 32 по 37, цена от 13 руб. 80 коп. до 20 руб. 30 коп.;

для хоккейных коньков, размеры с 34 по 46, цена от 5 руб. 95 коп. до 10 руб.;

для беговых лыж, размеры с 35 по 46, цена 18 руб. 90 коп.;

туристические, размеры с 42 по 47, цена от 9 руб. 90 коп. до 11 руб. 40 коп. (цена зависит от размера).

Кроме этого, база высылает: крепления для лыж жесткие, размеры 34—35, 36—37, 40—41, 42—43, 44—45; мазь лыжную, шипы для футбольных ботинок № 1 и № 4; свисток «Улитка»; мяч хоккейный, мяч ниппельный футбольный, перчатки для мотогонщиков зимние, размеры 7,5—8,5; покрышки и камеры футбольные и волейбольные, скакалку гимнастическую, шахматы с доской, примус «Шмель» и другие спортивные товары по каталогу Посьлторга «Товары — почтой».

Заказы направляйте по адресу: 630042, Новосибирск, 42, ул. Народная, 3, база Посьлторга.

ВНИМАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

На рынках города Новокузнецка с 2 октября по 6 октября 1980 года

ПРОВОДЯТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ЯРМАРКИ-БАЗАРЫ

Приглашаем всех жителей привозить для продажи на рынки свои излишки сельхозпродуктов. Для встречной торговли торговые организации города организуют широкую торговлю промышленными товарами, товарами хозяйственного назначения.

Добро пожаловать на рынки города!

Рынки работают в эти дни с 8 до 19 часов. Справки по телефону: Центральный рынок — 4-86-46; Кузнецкий рынок — 6-15-04; Заводской рынок — 5-18-80.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 14254, тир. 8245. Индекс 519-48. ОП 15057. Печать высокая